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Exercice 01 (8 pts)

Calculer les intégrales suivantes

I =

π∫
0

x cos(2x)dx =
[

1
2
sin(2x)

]π
0
− 1

2

π∫
0

sin(2x)dx, par parties

=
[

1
4
cos(2x)

]π
0
= 0

J =

∫
3x+ 7

(x− 1) (x− 2)dx =
∫ −10
(x− 1)dx+

∫
13

(x− 2)dx

= −10 ln |x− 1|+ 13 ln |x− 2|+ c, où c est une contante

Exercice 02 (12 pts)

1) Résoudre l’équation différentielle suivante

y′ + 2y = 3ex

yG = yh + yp

1- la solution homogène yh

y′ + 2y = 0, alors
∫

dy
y
=

∫
− 2dx, ainsi ln y = −2x+ c, où c est une contante, donc

yh = ke−2x, où k = ec est une contante

2- la solution particulière, on utilise la méthode de variation des constantes, posant
yp = k (x) e−2x, alors yp = k′ (x) e−2x − 2k(x)e−2x, on a
k′ (x) e−2x − 2k(x)e−2x + 2k (x) e−2x = 3ex , k (x) = e3x + λ d’où

yp = ex + λe−2x

Donc la solution générale de l’équation est

yG = ex + λe−2x, où λ est une constante

2) On considère l’équation différentielle du second ordre suivante

y′′ − 3y′ + 2y = ex (E)



a) Trouver yh la solution de l’équation homogène associée

y′′ − 3y′ + 2y = 0

L’équation caractéristique est r2 − 3r + 2 = 0 amet 2 solution réelles r1 = 1 et r2 = 2,
alors

yh = c1e
x + c2e

2x, où c1 et c2 deux constantes

b) Montrer que l’équation différentielle (E) admet une solution particulière de la forme

yp = axex, a ∈ R

yp = axex =⇒ y′p = (ax+ a) ex =⇒ y′′p = (ax+ 2a) ex, si on remplace dans (E), on
trrouve
((ax+ 2a)− 3 (ax+ a) + 2ax) ex = ex, alors a = −1 donc

yp = −xex

c) Déterminer l’ensemble de toutes les solutions de (E)

yG = yh + yp = c1e
x + c2e

2x +−xex, où c1 et c2 deux constantes
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